

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Origo - 2023.01.04.

Mesterséges intelligencia segíti az anyagok mikroszerkezetének vizsgálatát

A kristályhibák mennyisége és a szemcsék mérete alapvetően határozzák meg az anyag tulajdonságait. Az ELTE fizikusainak új, gépi tanulás alapú módszere rendkívüli módon felgyorsítja a különböző kémiai összetételű minták vizsgálatát, így jelentősen hozzájárul új anyagok kifejlesztéséhez is. Ha egy kristályos anyagot röntgensugárral világítunk meg, akkor a mintáról szóródó sugárzás bizonyos térbeli irányokban úgynevezett intenzitásmaximumokat ad, amelyeket röntgendiffrakciós csúcsoknak nevezünk.

<https://www.origo.hu/tudomany/20230104-mesterseges-intelligencia-segiti-az-anyagok-mikroszerkezetenek-vizsgalatat.html>

Megjelent még: *Gyártástrend.hu - medicalonline.hu*

Magyar Nemzet - 2023.01.04.

Felszínre törtek a Republikánus Párt belső viszállyai

A helyzet azért nagyon nehéz, mivel az a húsz képviselő, aki akadályozza McCarthy megválasztását, tőle még inkább jobbra állnak, keményvonalas trumpisták – fogalmazott lapunknak Magyarics Tamás, az ELTE és a Nemzeti Közszerkezetek Egyetem oktatója.

<https://magyarnemzet.hu/kulfold/2023/01/felszinre-tortek-a-republikanus-part-belso-viszalyai>

Hasonló megjelenések: *InfoRádió – Spirit FM*

Kossuth Rádió – 2023.01.04.

Interjú Kacs Kovics Imre immunológussal

Olyan helyzet alakult ki korábban Kínában, hogy az emberek tömegei nem voltak átfertőzöttek, illetőleg nem kapták meg a vakcinát. Tehát tulajdonképpen egy teljesen naiv populációról beszélhetünk egész a közelmúltig, amikor is a kínai lakosság elkezdett tiltakozni a nagyon szigorú korlátozások ellen, és akkor a kínai kormány úgy döntött, hogy véget vet ennek a nagyon szigorú politikának, és gyakorlatilag elszabadult a koronavírus Kínában. Most egy olyan fertőzöttség állapot alakult ki, mint ami Európában 2020 tavaszán. (07:18:48-tól)

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszokossuth/?date=2023-01-04_06-00-00&enddate=2023-01-04_09-10-00&ch=mr1

Wmn.hu - 2023.01.05.

Vélemény: Diploma karácsonyra – nyelvvizsga nélkül

Így jött el a reggel. Az olvasószemüvegemet szokás szerint elfelejtettem magammal hozni este a hálóba, így kicsit nehézkesen próbáltam kisilabizálni az ELTE honlapjának tájékoztatóját, amit Szilvia küldött át még az éjjel Messengeren. Végül sikerült. A szöveg szerint mától pszichológus vagyok. Hmm. Visszateszem a telefont az éjjeliszekrényre, és próbálom megfejteni, mit érzek.

<https://wmn.hu/ugy/59167-diploma-karacsonyra--nyelvvizsga-nelkul->

Magyar Hírlap - 2023.01.05.

Elsajátítható a tudatos álmódás

A tudatos álmódás tanulható, a rutinos tudatos álmódók pedig segíthetnek közelebb jutni a rémálmok természetének megértéséhez vagy éppen az álmatlanságban szenvedők megsegítéséhez – állítja Bogdány Tamás és Simor Péter az ELTE honlapján megjelent tanulmányban.

<https://www.magyarhirlap.hu/tech/20230105-a-tudatos-almotas-elsajatithato>

KlubRádió - 2023.01.05.

Meddig tarthat az enyhe tél? - Interjú Kis Anna meteorológussal

Nem csak az emberi, az állati szervezetet is megviseli a szokatlanul meleg év eleji időjárás - mondta a Reggeli Gyors adásában Kiss Anna meteorológus, a földtudományok doktora, az ELTE Meteorológiai Tanszékének tudományos munkatársa és a Másfél fok egyik állandó szerzője. (123:25-től)

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyors-2023-januar-05-csutortok-0600-30129>

EduLine - 2023.01.06.

Itt a friss felsőoktatási rangsor, ezek az ország legjobb bölcsészkarai 2023-ban

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Pedagógiai és Pszichológiai Kara vezeti a bölcsészképzéseket indító felsőoktatási intézmények 2023-as HVG-rangsorát.

https://eduline.hu/felsooktatas/20230106_HVG_Diplom0_2023_legjobb_bolcseszkarok

Gyorplusz.hu - 2023.01.06.

Így indítja az esztendőt a győri múzeum!

Határtalan grafika – A kortárs grafika új tendenciái címmel dr. Révész Emese, művészettörténész, az ELTE BTK tanszékvezető docense tart előadást. A művészi grafika hagyományos technikái (fametszet, rézkarc, litográfia) az új évezredben reneszánszukat élik. A grafika a kortárs művészet új, egyedi eszközeként sok alkotót vonz. Az előadás hazai és külföldi példák alapján mutatja be a régi technikák új használatát és a nyomtatott grafika újszerű formáit. A programon való részvétel ingyenes.

<https://www.gyorplusz.hu/gyor/igy-inditja-az-esztendot-a-gyori-muzeum/>

Jelen.media - 2023.01.06.

Elvesztett életekben mérhető a magyar egészségügy krónikus válsága

"Több mint 230 ezer ember halt meg Magyarországon csak 2015 és 2019 között olyan halálokok miatt, amelyek elkerülhetők lettek volna". 2005 és 2019 között 3000 milliárd forintra tehető pénzkivonás történt a magyar egészségügyből Orosz Éva, a közgazdaságtudomány és a szociológiai tudományok doktora, az ELTE emeritus professzora számításai szerint.

Magyarország az 1980-as évek egészségügyi rendszerének rossz köreit futja, ugyan magasabb technológiai szinten, de súlyos emberierőforrás-krízissel súlyosbítva.

<https://jelen.media/elemzes/elvesztett-eletekben-merheto-a-magyar-egeszsegugy-kronikus-valsaga/>

Megjelent még: weborvos.hu

Qubit - 2023.01.06.

Éberség, elvtársak, az osztályharc fokozódik!

Amikor mégis bekerülnek, furán is érzik magukat a főleg amerikai és brit egyetemek csilivili kampuszain, ahol a tanárok jó pénzért beszélnek az osztályról, miközben szintén sok pénzért kutatják a munkások vagy a szubproletariátus helyzetét – mondja Éber Márk Áron szociológus, az ELTE Társadalomtudományi Karának docense, a Helyzet Műhely alapítója arra a kérdésre, hogy vajon a társadalomtudomány akar-e bármit változtatni a társadalmon. – A rendes polgári tudomány erre felteszi a kezét, hogy ja, bocs, mi csak elemzünk, de a marxi hagyomány a megismerést a változáshoz szeretné felhasználni.”

<https://qubit.hu/2023/01/06/eberseg-elvtarsak-az-osztalyharc-fokozodik>

Qubit - 2023.01.06.

Az ökológiai fényszennyezés egy új típusáról készítettek filmet magyar kutatók

Kriska György, az Ökológiai Kutatóközpont tudományos tanácsadója, az ELTE Biológiai Intézetének docense Horváth Gáborral, az egyetem Fizikai Intézetének egyetemi tanárával közös kutatási eredményei szerint a visszavert fény emberi szemmel alig észlelhető, ám a különböző rovarok által érzékelt polarizációs mintázatok létfontosságú információkkal szolgálnak az

élőhelyek felismerésében és azonosításában.

<https://qubit.hu/2023/01/06/az-okologiai-fenyszennyez-es-egy-uj-tipusarol-keszitetek-filmet-magyar-kutatok>

Megjelent még: [greendex.hu](https://www.greenindex.hu)

Telex.hu - 2023.01.06.

Mit érne az oktatásban a Pintér-féle tanári teljesítménybérézés?

Ehhez olyan tanárképzésre van szükség, amely segíti a tanárokat abban, hogy ne csak a tanterveket átadó köztisztviselők legyenek, hanem újítók és kutatók az oktatásban. Megkerestük a teljesítménybérézéssel kapcsolatban Radó Péter oktatáskutatót, az ELTE oktatóját. Szerinte egy normális teljesítményértékelési rendszer célja a visszajelzés és a fejlődés, a most felvázolt terv viszont kizárólag büntetésre és jutalmazásra lenne alkalmas.

<https://telex.hu/belfold/2023/01/06/oktatas-teljesitmenyber-tanarok-pedagogusok-fizetes-pinter-sandor>

Qubit - 2023.01.06.

Kis mértékben hasznos is lehet a büntudat, nagy mértékben viszont ártalmas

Másfelől nem minden esetben könnyű megváltani vétkeinket, és egyik napról a másikra jobb emberré válni. Ha ennyire egyszerű lenne a folyamat, akkor valószínűleg arra sem lett volna szükség, hogy 2022-ben valaki – jelen esetben Réz Anna, az ELTE BTK filozófia tanszékének adjunktusa – könyvet írjon róla. A filozófus első esszéjét tavaly októberében jelent meg Mardos – A büntudatról kilenc fejezetben címmel.

<https://qubit.hu/2023/01/06/kis-mertekben-hasznos-is-lehet-a-buntudat-nagy-mertekben-viszont-artalmas>

Telex.hu - 2023.01.06.

Brutális homlokduzzanat, eltűnt gyógyszerek – forrong a közösségi média a Való Világ miatt

A műsor készítői az elhagyott gyógyszert pótolták, így nem maradt ki egyetlen nap sem a fogamzásgátló-tabletta beszédéből. Ki mutasson példát, ha nem a profik? Polyák Gábor, médiakutató, az ELTE Média és Kommunikáció Tanszékének vezetője szerint a kereskedelmi televíziózás létezése óta az egyik fő dilemma, hogy a műsorkészítők gyártanak egyre megosztóbb műsorokat, és a néző ehhez alkalmazkodik, vagy fordítva: a nézők igényeit próbálják kielégíteni a kereskedelmi televíziók.

<https://telex.hu/belfold/2023/01/06/valo-vilag-11-hataratlepes-gyogyszer-serules-rtl-polyak-gabor-mero-vera>

Partizán - 2023.01.06.

Szabadságát nem vívta ki | 200 éve született Petőfi Sándor

Petőfiről, a költőről és politikusról beszélt az adásban Szilágyi Márton irodalomtörténész, az ELTE BTK oktatója, illetve Hermann Róbert történész, a Magyar Történelmi Társulat elnöke.

<https://www.youtube.com/watch?v=PpzzJ4-X1hs>

Index - 2023.01.07.

Meghalt Bölcs István Szabad Sajtó és Pulitzer-díjas újságíró

Bölcs István 1957 és 1962 között a kecskeméti Bányai Júlia Gimnázium oktatója volt, majd 1962-től 1969-ig az ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskola vezető pedagógusaként tevékenykedett. 1963-tól öt évig a Magyar Filmtudományi Intézet és az Országos Pedagógiai Intézet külső munkatársa volt.

<https://index.hu/kultur/2023/01/07/gyaszhir-halaleset-tanar-ujsgiro-filmeszteta-bolcs-istvan/>

Megjelent még: [Hetedbetheatar.hu](https://www.hetedbetheatar.hu) – [Inforvilág](https://www.inforvilag.hu) – [Telex](https://www.telex.hu) – [168.hu](https://www.168.hu) - [keol.hu](https://www.keol.hu) – [Index](https://www.index.hu)

Magyar Nemzet - 2023.01.07.

A közösségi régészet múltidéző varázsa

Az Ásónyomon, az ELTE BTK Régészettudományi Intézet blogja hívja föl a figyelmet az alig néhány száz követővel rendelkező YouTube-csatorna új anyagára, jelezve, hogy a kisfilm Czibulka Dániel jóvoltából készülhetett el.

<https://magyarnemzet.hu/kultura/2023/01/a-kozossegi-regeszet-multidezo-varazsa>

National Geographic - 2023.01.07.

Karnyújtásnyira az örök ifjúságtól

Nature Communications folyóiratban várhatóan lapunkkal egy időben jelenik meg az ELTE Genetikai Tanszékének egyik, Vellai Tibor vezette kutatócsoportja által tíz évvel ezelőtt kezdett kutatási program fontos eredménye: a csoport által kifejlesztett módszerrel az öregedést okozó gének működése nagyszerűen vizsgálható, sőt akár ki is kapcsolható. Élettartamunk jelentős meghosszabbításának mi a legfőbb akadálya? Az, hogy egyelőre még nem ismerjük az öregedési folyamat mechanizmusát.

Nyomtatott megjelenés, 4-11. oldal

Alon.hu - 2023.01.08.

Funkcionális fitness vb-n helyezést ért el egy szombathelyi versenyző Mexikóban

A funkcionális fitness vb-t Mexikóban tartották. A szombathelyi Pungor Péter az IF3 által Mexikóban szervezett junior funkcionális fitness (crossfit) világbajnokságon bronzérmert nyert. Pungor Péter az ELTE-SEK elsőéves hallgatója, a körmendi Impulzus Crossfitness igazolt versenyzője.

<https://www.alon.hu/sport/2023/01/funkcionalis-fitness-vb-n-helyezest-ert-el-egy-szombathelyi-versenyzo-mexikoban>

Napi.hu - 2023.01.09.

Nem mindenki örül a nyelvvizsga-kötelezettség eltörlésének, pedig a szándék jó volt

A módosításra elsőként az Eötvös Loránd Tudományegyetem reagált, és azt írták: legkésőbb 2023. január 19-ig kiállítja az oklevelet azoknak a hallgatóknak, akiknek eddig nyelvvizsga hiányában nem tehetette.

<https://www.napi.hu/magyar-gazdasag/pulzus-nyelvvizsga-kotelezettseg-eltorlense-nyelvtudas-nelkul-felsooktatas-diploma.765778.html>

EduLine - 2023.01.09.

Néhány hónap alatt nyolc-tízezer forinttal emelkedett több népszerű nyelvvizsga díja

Mennyibe kerül most egy B2-es nyelvvizsga? Az ELTE Origo Nyelvi Centrum július végén emelte 35 ezer forintról 40 500 forintra a B2-es, komplex nyelvvizsga díját, ezt novemberben újabb, 4500 forintos díjemelés követte, vagyis a teljes nyelvvizsgáért 45 ezer forintot kell fizetni. Nem csak a komplex, de a külön-külön letett írásbeli és szóbeli vizsgák árai is emelkedtek. A júliusban 27 500 forintba kerülő írásbeli díja most 30 500 forint, a szóbeli pedig 28 500 forintba kerül.

https://eduline.hu/nyelvtanulas/20230109_nehany_honap_alatt_tizezer_forinttal_dragultak_a_nyelvvizsgak

Megjelent még: Telex – Propeller.hu – 24.hu – Pénzcentrum.hu – Hírlikk.hu – Index – RTL - promenad24.hu - szegedma.hu – Blikk - ATV

Szabad Európa - 2023.01.09.

A jelentkezési időszak kellős közepén robbant az Erasmus-ügy

Mostanra 21 hazai egyetemen történt meg a modellváltás, az összes vidéki egyetem ilyen, a

fővárosban pedig a nagyok közül például a Corvinus és a Semmelweis. Állami egyetem maradt egyebek mellett az ELTE, a BME és az NKE. Ez utóbbi intézmények és leendő hallgatóik járhatnak jól a döntéssel.

<https://www.szabadeuropa.hu/a/a-jelentkezési-idoszak-kellos-kozepen-robbant-az-erasmus-ugy/32215663.html>

Hasonló megjelenések: *Eduline* – *Qubit* – *Mandiner* – *Telex* – *444.hu* – *Nyugatifeny.hu* – *Klubrádió* – *Magyar Narancs* – *HVG - noizz.hu* - *frissbirek.hu* – *Napi.hu* – *Magyar Nemzet* – *Népszava* – *Mérce.hu* – *Demokrata.hu* - *dailynewshungary.com* – *Jazzzy Rádió*

Vaol.hu - 2023.01.09.

Sikeres évet zárt Sákovics Péter

Nagyszerű eredményeket ért el 2022-ben az ELTE mestertanára, az örökifjú szombathelyi sportember Sákovics Péter – racketlonban, teniszben és fallabdában is.

<https://www.vaol.hu/helyi-sport/2023/01/sikeres-evet-zart-sakovics-peter-nagyszeru-eredmenyeket-ert-el-2022-ben-az-elte-mestertanara>

Ujkor.hu - 2023.01.09.

Dimenziók VII. – A múlt (vissz)hangjai | Konferenciafelhívás

Az ELTE BTK Művelődéstörténeti Tanszéke és az ELTE TTK Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszéke hetedik alkalommal hirdeti meg a jelentkezést a Dimenziók konferenciára. A hang központi szerepet tölt be az életünkben, sok mindent elárul rólunk. Nemünket, életkorunkat, személyiségünket. Hangunkkal meghatározhatjuk magunkat, céljainkat közvetíthetjük, közösségi érdekeket képviselhetünk. Hangunk révén azonosíthatóak vagyunk és mások is meghatározhatnak minket.

<https://ujkor.hu/content/dimenziok-vii-hang>

Marie Claire - 2023.01.09.

A nők is labdába rúghatnak – interjú Mihály Brigitta női focistával

Nemcsak jó testmozgási lehetőség, hanem rengeteg plusz dolgot ad még ezen kívül. Számomra egy edzés elképesztő energiát ad és feltöltődést, egyáltalán nem érzem fárasztónak, sőt azt érzem, hogy akkor vagyok egyensúlyban és összhangban, hogyha edzhetek és focizhatok minél többet. Ez ad erőt és motivációt ahhoz, hogy folytassam és ne adjam fel. Mihály Brigittával az ELTE BTK Kommunikáció és Média Tanszék hallgatója, Bárdosi Andrea Tímea beszélgetett.

<https://marieclaire.hu/riporter/2023/01/09/mihaly-brigitta-noi-foci/>

Magyar Demokrata – 2023.01.09.

Petőfi, a tigris és a hiéna - Nem aratott zajos sikereket a színpadon a nemzet költője

Szilágyi Márton irodalomtörténész, az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) tanszékvezető egyetemi tanára rávilágít, hogy Petőfiszerepfelfogása nagyban eltért a korábban megszokottól. Amint fogalmaz, bár az előadásról nem ismerünk korabeli kritikákat, az utólagos visszaemlékezések szerint a költő nem komikus, hanem filozofikus beállítottságú, rezonőri figuraként ábrázolta a karaktert, amivel nem aratott osztatlan sikert.

<https://demokrata.hu/magyarorszag/petofi-a-tigris-es-a-hiena-625820/>

Kossuth Rádió – 2023.01.09.

Megválasztotta az amerikai kongresszus a republikánusok jelöltjét

Az igazi hatalom abból adódik, hogy a Kongresszus, és hát ezen belül a képviselőház 2 alapvető funkciót lát el az amerikai politikában. Az egyik a természet és a törvénykezés, a másik pedig az ellenőrzés – mondta a Nap kérdése adásában Magyarics Tamás amerika-szakértő, az ELTE BTK egyetemi tanára.

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2023-01-09_18-31-29&enddate=2023-01-09_19-09-57&ch=mr1

Dívany.hu - 2023.01.10.

Elmúltál 40 éves? 9 memóriasegítő gyakorlat, amit még ma el kéne kezdened csinálni

Ezek által a képzelet olyan kapcsolatokat alakít ki az egyes információk között, melyek jelentősen megkönnyítik a felidézést” – írja az ELTE Diáktámogató Központja. A memorizálás történhet mozaikszavakon vagy akár rímalkotáson keresztül is. Ennek egyik klasszikus példája az Elöttem van észak, hátam mögött dél, balra a nap nyugszik, jobbra pedig kél.

<https://divany.hu/lajfhekk/memoria-gyakorlatok/>

Mandiner.hu - 2023.01.10.

Nem az a kérdés, hozzájut-e Magyarország a forrásokhoz, legfeljebb az, mikor

Természetesen léteznek technikai szempontok is: például, az uniós pénzek kiutalásának végrehajtása szükségszerűen jelentős átfutási időt feltételez, amely eleve képtelenné teszi azt, hogy egyik napról a másikra kiutalásra kerüljenek a források – írja elemzésében Tóth Levente, az ELTE AJK Polgári Eljárásjogi Tanszék oktatója, az Aurum Alapítvány szakmai vezetője.

https://mandiner.hu/cikk/20230109_eu_forrasok_magyarorszag_jogallamisag_partnerseg_befagyasztas_felfuggesztes_navracsics

ATV - 2023.01.10.

Meghalt Gerő András történész

Gerő András 1977-ben szerezte meg diplomáját az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) történelem-szociológia szakán. Ezután tanítani kezdett. 1995-ben habilitált, és ettől az évtől kezdve egészen 2017-ig volt az ELTE Gazdaság- és Társadalomtörténeti Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára, közben pedig, 1991-2020 között, a Közép-európai Egyetem Történelem Tanszék professzora. De vendégelőadóként oktatott Hollandiában és az Egyesült Államokban is.

<https://www.atv.hu/belfold/20230110/szomoru-hirt-kaptunk-meghalt-gero-andras-tortenesz>

Megjelent még: Fidelio.hu – InfoRádió – Neokobn.hu – Demokrata.hu – Gyorplusz.hu – Kemma.hu – Kisalföld.hu – Veol.hu – Sonline.hu – Szon.hu – Teol.hu – Vaol.hu – Feol.hu – Bama.hu – Baon.hu – Nool.hu – Boon.hu – Haon.hu – Duol.hu – Erdon.ro – Heol.hu – Zaol.hu – Delmagyar.hu – Szoljon.hu – Beol.hu – hír.ma – MTI – Napinjsag.hu – Magyar Narancs - pestisracok.hu – Szeged.hu – Blikk – HVG – 444.hu – Világgazdaság – Index – Mandiner.hu – 24.hu – Népszava – 168.hu – RTL – Civilhetes.net – Magyar Nemzet – Híradó.hu – Nlc.hu – Nyugatifeny.hu – Minap.hu – Klubrádió – Magyar Hírlap – Szeretlek Magyarország – Qubit - budapestkormyeke.hu – Novekedes.hu – Propeller.hu – Amdala.hu – Promenad24.hu – Napi.hu – Nuus.hu – Roviden.hu – Civishir.hu – Borsodhír.hu – Szombat.org – Hírek.sk – Ma.hu – Hetek.hu – Gondola.hu – Metropol.hu – Hír TV – Szegedma.hu – Alfahír.hu – Szabolcsbír.hu – Ripost.hu - mult-kor.hu - pecsistop.hu – Duna TV – M5 – Kossuth Rádió - breuerpress.com – Librarianus.hu

Szombathelyi Televízió - 2023.01.10.

A lápi póc lett az idei év hala

Jól fejlett, apró, az állkapcsokra ránőtt fogakkal rendelkezik, ugyanis mérete ellenére ez egy kis ragadozó faj, nem véletlen, hogy több nyelven a kutyahal nevet kapta, nagy valószínűséggel a harapósságából kifolyólag – mondta el Szinetár Csaba zoológus, az ELTE SEK oktatója.

<https://www.sztv.hu/hirek/a-lapi-poc-lett-az-idei-ev-hala>

NatGeo/24.hu – 2023.01.11.

A Selyemút kommunikációs hálózatait kutatják az ELTE régészei

Új kutatócsoport kezdte meg a munkát az ELTE-n: a Római Világ és a Távolság Kutatócsoport az ELTE Egyetemi Kiválósági Alap támogatásával jött létre, és a Konfuciusz

Intézet keretein belül működik. Vezetője Hoppál Krisztina Kinga régész, további tagjai Pap Melinda sinológus, posztdoktori kutató és Boros Gábor Péter sinológus, PhD-hallgató.
<https://ng.24.hu/kultura/2023/01/11/a-selyemut-kommunikacios-halozatait-kutatjak-az-elte-regeszei/>